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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Αθήνα, 14.06.2024 

 
ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 
Θέμα: Σε κίνδυνο το ιστορικό Κ.Υ. Γυθείου.  
 

Η έκδηλη ανησυχία της τοπικής κοινωνίας του Γυθείου που το τελευταίο 
διάστημα έχει εκφραστεί με συντονισμένες κινητοποιήσεις, μαρτυρά πως τα 
σημερινά προβλήματα του ιστορικού Κ.Υ. Γυθείου θέτουν σε κίνδυνο τη 
λειτουργία του και ως εκ τούτου επιβάλλεται να αντιμετωπιστούν άμεσα.  

Σήμερα, στο Κ.Υ. Γυθείου υπηρετούν μόλις τρεις (3) επιμελητές γιατροί και 
τέσσερις (4) αγροτικοί, οι οποίοι κυριολεκτικά βρίσκονται στα όρια της 
εργασιακής εξόντωσης, αφού αναγκάζονται να φτάνουν μέχρι και τις δέκα (10) 
εφημερίες, αντί των επτά  (7) που νομίμως επιτρέπονται, προκειμένου να 
καλύψουν τις ανάγκες τόσο του Κ.Υ. Γυθείου, όσο και του Γ.Ν. Σπάρτης. 

Είναι πλέον γνωστό ότι η προβληματική κατάσταση και του Κ.Υ. Γυθείου 
προκύπτει εξαιτίας της τραγικής υποστελέχωσης του Γ.Ν. Σπάρτης που μονίμως 
απαιτεί μετακινήσεις γιατρών από τα Κέντρα Υγείας του Νομού για την κάλυψη 
των εφημεριακών αναγκών του. Είναι σαφές πως το εφημεριακό κενό που 
δημιουργούν αυτές οι μετακινήσεις, έχει ως συνέπεια την επιβάρυνση των 
εναπομενόντων γιατρών, το εφημεριακό πλαφόν των οποίων, καθώς και η 
σωματική και πνευματική αντοχή τους έχουν ξεπεραστεί επί σειρά μηνών. 
Επιπλέον, η ανοιχτή σύγκρουση που υπάρχει σήμερα μεταξύ Κ.Υ. Γυθείου και Γ.Ν. 
Σπάρτης δεν αφήνει περιθώρια αισιοδοξίας για τις αυξημένες απαιτήσεις για 
υγειονομική κάλυψη κατά την τουριστική περίοδο που έχει ξεκινήσει για την 
περιοχή της Ανατολικής Μάνης.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πώς θα εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του Κ.Υ. Γυθείου, οι 
κατάλληλες συνθήκες εργασίας για το υπάρχον ιατρικό προσωπικό, αλλά 
και η κάλυψη των αυξημένων υγειονομικών αναγκών της περιοχής κατά 
την τουριστική περίοδο; 

2. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε νέες προσλήψεις προσωπικού για το Κ.Υ. 
Γυθείου, καθώς και σε συγκεκριμένες νομοθετικές ρυθμίσεις προκειμένου 
να σταματήσει η συνολική  αποψίλωση του υγειονομικού χάρτη του 
Νομού Λακωνίας, και αν ναι, σε ποιες; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
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